CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

KOMISJA prawnie chronione do momentu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie i naprawa elementéw, wyrobéw oraz pokry¢ z blachy
Oznaczenie kwalifikacji: MG.25

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.25-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZES ¢ PISEMNA PODSTAWA 21’01}(7)GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1.

Nk w

1.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [8] | [€] | [®

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwg odpowiedz 1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W [E|C| D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uktad graficzny
© CKE 2019



Zadanie 1.

Najmniejsza odporno$¢ na korozje ma blacha

A. cynkowa, tzw. biala.
B. stalowa czarna.

C. ocynkowana.

D. Zaroodporna.

Zadanie 2.

Ktory rodzaj blachy nalezy zastosowaé¢ do pokrycia dachu, aby jak najdluzej byla odporna na dziatanie
czynnikéw atmosferycznych?

A. Zwykla czarna.
B. Ocynkowana.
C. Miedziang.

D. Cynkowa.
Zadanie 3.
Spis materialéw do wykonania 1 szt. rury
Lp. wentylacyjnej Jm Naklady
1. | Blacha stalowa ocynkowana ptaska 0,55 mm kg 7,98
2. | Spoiwo cynowo-olowiowe LC-60 kg 0,076
3. | Materialy pomocnicze % 1,5
4. | Blacha stalowa czarna kg 0,71

W tabeli zawarto zestawienie materiatlow niezb¢dnych do wykonania rury wentylacyjnej. Jakiej ilosci blachy
stalowe] ocynkowanej ptaskiej uzyto do wykonania 1 sztuki rury wentylacyjnej?

A. 15kg
B. 0,71 kg
C. 7.98kg
D. 0,076 kg
Zadanie 4.
Podczas krycia dachu arkuszami blachy i laczenia ich na rabki, blacharz do ich wykonania powinien
zastosowac
A. przyrzad do faldowania.
B. dwurog blacharski.
C. zagniatarke rgczng.
D. pilnik reczny.
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Zadanie 5.

Ktory z przyrzadoéw nalezy zastosowac do pomiaru kata zagiecia elementu z blachy?

Zadanie 6.

Przyrzad przedstawiony na rysunku jest stosowany do pomiaru

A. grubo$ci powloki blachy.

B. plaskosci powierzchni.

C. grubosci blachy.

D. chropowatosci.
Zadanie 7.

Ktora technike¢ blacharska nalezy zastosowaé, aby wykona¢ naczynia przedstawione na rysunku?

A. Wyoblania.
B. Wociagania.
C. Zwijania.
D. Zginania.
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Zadanie 8.

Ktore rozwinigcie powierzchni (bez zaktadek) zgodnie z przedstawionym rysunkiem, nalezy wytrasowac na
blasze, aby wykonaé¢ naczynie walcowe z dnem i otwarte z drugiej strony?

A. Dwa kota i dwa prostokaty.
B. Dwa kota i jeden prostokat.
C. Jedno koto i jeden prostokat.
D. Jedno koto i trzy prostokaty.

Zadanie 9.

Stozkowa rura z blachy na przedstawionym rysunku zostata wykonana na

zaginadle.
dwurogu.
zwijarce.

precie.

SCaowp»

Zadanie 10.
Na rysunku przedstawiono operacj¢ //?

A. faldowania.
B. wglebiania.
C. Zlobienia.
D. zwijania.

Zadanie 11.

Jak nazywa si¢ operacja blacharska przedstawiona na rysunku?

Cigcie blachy przecinakiem na szynie.
Cigcie blachy przecinakiem w imadle.

Prostowanie blachy.

Cowp

Trasowanie blachy.

Zadanie 12.

Na przedstawionym rysunku numerem 1 oznaczone s3 nozyce

A. katowe prawe. ;
B. katowe lewe.

C. uniwersalne.

D. proste.
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Zadanie 13.

Urzadzenie przedstawione na rysunku stosowane jest do

Sawp

Zadanie 14.

Na rysunku znajduje si¢ maszyna blacharska stosowana do

oCawp

Zadanie 15.

Wada wystepujaca na pokryciu dachu na przedstawionym rysunku to

Cawp

Zadanie 16.

ztobienia rowkow.

zwijania blachy.
giecia blachy.

wycinania elementow.

prostowania blachy.

speczania blachy.
zaginania blachy.
cigcia blachy.

zle uksztaltowany profil zagie¢ blachy.

tuszczenie si¢ powtoki blacharskie;.
zte mocowanie blacho-dachowki.
odbarwienie blachy.

Najbardziej prawdopodobna przyczyna wygigcia si¢ rur spustowych w porze letniej to

A. zbyt stabe przymocowanie ich do powierzchni budynku.
B. nawiercenie zbyt duzych otworéw do ich montazu.
C. brak lub zbyt mate dylatacje przy ich montazu.
D. za duzy odstep rur od elewacji budynku.
Zadanie 17.
Prawidlowa kolejno$¢ robot wykonywanych przy kryciu dachu blachg jest w uproszczeniu nastepujaca:
A. B. C. D.
1) szalowanie deskami | 1) wykonanie 1) wukladanie blach, 1) szalowanie deskami
Iub latami, zabezpieczen, 2) szalowanie deskami lub latami,
2) ukladanie blach, 2) ukladanie blach, lub latami, 2) wykonanie
3) montaz rynien, 3) szalowanie deskami | 3) montaz rynien, zabezpieczen,
4) montaz rur lub latami, 4) wykonanie 3) montaz rur
spustowych, 4) montaz rur zabezpieczen, spustowych,
5) wykonanie spustowych, 5) montaz rur 4) montaz rynien,
zabezpieczen. 5) montaz rynien. spustowych. 5) ukladanie blach.
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Zadanie 18.
Nieroztaczne, posrednie, mechaniczne potaczenie elementdw z blachy za pomoca najczedciej trzpieni

walcowych z tbami, to polaczenie

A. zgrzewane.
B. lutowane.
C. nitowane.
D. spawane.

Zadanie 19.

Przedstawione na rysunku potgczenie arkuszy blach wykonano na rabek

A. pojedynczy stojacy. [-

B. pojedynczy lezacy.

C. podwojny stojacy.

D. podwojny lezacy. 'H'ss mm
Zadanie 20.

Na rysunku przedstawione jest polaczenie spawane

A. zakladkowe.
B. nakladkowe.
C. doczotowe.

A r———
A AAIAS N NN
D. przylgowe. | I

Zadanie 21.

Na przedstawionym rysunku obréobki blacharskiej okapu numerem 2 oznaczono 2 3
A. pasusztywniajacy.

- N

B. uchwyt rynny. &:‘\m\\\%
C. pas okapowy. :
D. rynne.

Zadanie 22.

Na rysunku jest przedstawione polgczenie na zwoj, ktore nalezy zastosowac¢ do tgczenia blach

A. trapezowych kruchych.
B. falistych plastycznych.
C. pflaskich plastycznych.
D. pflaskich kruchych.

Zadanie 23.

Spawanie metoda TIG nalezy wykona¢ w ostonie

A. dwutlenku wegla.
B. argonu lub helu.
C. propanu.

D. tlenu.
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Zadanie 24.

Zaplanowano wykonanie kotta z grubej blachy ze stali ocynkowanej. Aby uzyskaé szczelne i1 wytrzymate
na rozcigganie i §cinanie potaczenie dna kotla z jego ptaszczem, nalezy zastosowaé

A. zgrzewanie.
B. nitowanie.
C. Ilutowanie.
D. spawanie.

Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono spos6b wykonania

A. odsadzenia rabka wewnetrznego ptaskownikiem.
B. odsadzenia ragbka zewngtrznego ptaskownikiem.
C. rabka lezacego na zlobiarce.
D. obwijania blachy na drucie.

Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiono mocowanie hakowe blachy

HT-MI10 KB-M10  Blacha

A. trapezowe;j.
B. panwiowe;.

C. plaskiej / ” | AN
D. falistej. LL:L I
| hﬁd L TI.E"‘@‘*"\SLED
Zadanie 27.

Podstawowymi sktadnikami lutéw twardych (stopodw) stosowanych przy lutowaniu blach w produkcji rynien

spustowych sg

A. cynaiolow.

B. miedz i cynk.
C. miedziolow.
D. miedzZicyna.

Zadanie 28.

Na ktorym rysunku przedstawiono wkrety samogwintujace stosowane do taczenia zespotdéw blaszanych?
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Zadanie 29.

Arkusze blachy stalowej podczas krycia dachow sa potaczone
A. przez zgrzewanie i klejenie
B. przez lutowanie i klejenie.

C. naragbki i zaktady.
D. nazwoje i tapki.

Zadanie 30.

Aby wykona¢ polaczenie blach na rabek, nalezy zastosowaé

A. zaginadlo, zaciskacz rabka.
B. przyrzad do gigcia, miotek.
C. wycinarke, zaciskacz rabka.
D. wyoblarke, miotek.

Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono fragment schematu zgrzewarki

A. wielopunktowej.
B. doczotowe;.

C. punktowej.

D. liniowe;j.

Zadanie 32.
Podczas kontroli polaczenia gwintowego zauwazono zerwany gwint $ruby. Aby wykona¢ nowy gwint,

nalezy uzy¢

A. gwintownika.
B. przecinaka.

C. skrobaka.
D. narzynki.
Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiona jest wada potgczenia spawanego, ktérg mozna okresli¢ jako

A. brak przetopu.

B. wtracenie zuzla.

C. pecherz podtuzny.
D. peknigcie podtuzne.

Strona 8 z 10



Zadanie 34.

Wadliwe utozenie rynny jest przedstawione na rysunku

Zadanie 35.
Ktéry sposob sprawdzenia szczelnosci zbiornika z blachy nie jest wtasciwy?
A. Dzialanie sprezonym powietrzem na poszycie zewnetrzne zbiornika.
B. Napehienie sprezonym powietrzem i zanurzenie w wodzie.
C. Wpypeknienie zbiornika ptynem barwigcym.
D. Wypehienie zbiornika woda.

Zadanie 36.

Aby zabezpieczy¢ przed korozjag wykonany z blachy ocynkowanej kociot centralnego ogrzewania, nalezy
A. wstawi¢ go na 24 h do przewiewnego pomieszczenia.
B. pokry¢ go warstwa ochronng z farby antykorozyjne;j.

C. zanurzy¢ go w roztworze wodorotlenku sodu.
D. posmarowaé go olejem maszynowym.

Zadanie 37.

Inwestor planuje budowe domu na dwa pokolenia, tj. na okoto 140 lat. Najbardziej odpowiednia blachg na
dach pod wzgledem wymogu trwatosci oraz pod wzgledem ekonomicznym bedzie blacha

Zvwotnosé Orientacyjna
Lp. | Rodzaj blachy M cena 1 m’ blachy
w latach
w zlotych

A. | miedziana 100+300 150

B. | cynkowo-tytanowa 100+140 60

C. | cynkowa ok. 50 30

D. | stalowa ocynkowana 30+50 27

Zadanie 38.
Wktady kominowe do przewodow kominowych powinny by¢ wykonane
ze stali kwasoodporne;.

ze stali konstrukcyjne;.
z aluminium.

Sawp

7z miedzi.
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Zadanie 39.
Ktory produkt nalezy zastosowa¢ do zabezpieczenia powierzchni blaszanych pojemnikow przed korozja?
A. Farb¢ podktadowa.
B. Olej przektadniowy.
C. Smar maszynowy.
D. Farbe akrylowa.
Zadanie 40.

Tablica 1. Dopuszczalne wady powloki cynowej (na podstawie BN-86 4933-02)

Dopuszczalna wielkosc (liczba) wad

Lp. Rodzaj wady na powierzchni ocynowanej
gatunek pierwszy | gatunek drugi
Drobne pecherzyki o srednicy do 3 mm dopuszczalne w liczbie do
1. | niepowodujace uszkodzenia powtoki 2 sztuk | 4 sztuk
cynowej na | dm?
Nieznaczne nacieki i zgrubienia cyny nie dopuszczalne o facznej powierzchni do
2. Wplywajqce ujemnie na uzytkowanie 5% 10%
i estetyke wyrobu

dopuszczalne w liczbie do
3 sztuk | 6 sztuk
na | dm?

Plamy, zabarwienia, zanieczyszczenia
powloki cynowej o $rednicy do 3 mm

W dziale kontroli jako$ci oceniano parti¢ wyrobow dla gospodarstwa domowego, wykonanych z blachy
stalowej pokrytej ogniowo cyng. Ustalono, ze na podstawie normy BN-86 4933-02, ktorej fragment
zamieszczony jest w tablicy 1, czes¢ wyrobow mozna zaliczy¢ do pierwszego gatunku, gdyz posiadaja

2 drobne pecherzyki o $rednicy do 3 mm na 1 dm?.
zgrubienia cyny na 15% powierzchni.
zanieczyszczenia o srednicy 5 mm.

5 zabarwien na 1 dm’.

oW
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